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Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE
Testul 4

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (60 de puncte)
A.
1. Explicit informacidk visszakeresése a szovegbdl. Helyes valasz: c. 4 pont
2. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbdl. Helyes valasz: Az emberek bele fognak
6rulni a 10 mérféldes sebességbe. 5 pont

3. Rovid valasz megfogalmazasa a szovegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz:
Azért lett a Rocket Stephenson leghiresebb mozdonya, mert a koévetkez6 szaz év
mozdonyainak minden lényeges jellemzéjét magan hordozta, s mellyel 1829-ben elnyerte a
Liverpool & Manchester Railway Company dijat. 5 pont
4, Egyenes kovetkeztetések megfogalmazasa a széveghdl vett informaciok alapjan. Minden
helyes jeldlés 1 pontot ér. Minden kijelentéshez egyetlen jel6lés tartozik. Tébb jellés esetén
a valasz érvénytelen. Helyes valaszok:

Kijelentés

lgaz | Hamis

a. Az els6 nyompalyas sineken mozgathaté egyszerl jarmlveket a X
banyaszatban hasznaltak.

b. Trevithick hetventonnas mozdonyanak prébautjan hét utas vett részt. X
c. Szénnel és buzaval fitétték a gézmozdonyokat. X
d. Stephenson mozdonyainak neve Railway és Darlington volt. X
4 pont

5. Osszetartoz6 informacidk kapcsolasa. Minden helyes tarsitas 1 pontot ér. Minden rovatba
egyetlen betljel kell, hogy kerlljon. Tobb jel6lés esetén a valasz érvénytelen. Helyes
valaszok:
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5 pont
6. A kdznapi szOvegek valdsagvonatkozasainak megfigyelése, szovegtomorités a lényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazdsaval, informaciok azonositasa a szbveg alapjan.
Személyes allaspont megfogalmazasa és indokldsa a szdvegbdl vett példak és a
tapasztalatok alapjan. Az allaspontot alatamaszté érvek megfeleld kivalogatasa. Lehetséges
valasz: A vasut fejlédése nagy segitséget jelentett az iparban. Az elsé nyompalyas sineken
mozgathato egyszeril jarmiiveket a banyaszatban hasznaltak fel. A g6zmozdony felfedezése
pedig a szemeélyszallitast is elérelenditette. A vaspalyan kozlekedd vonat gyorsabban tudott
egyszerre tObb személyt szallitani. Ervényes, a szdveg informaciéit felhasznalo, teljes valasz
- 7 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 5 pont, részben érvényes, kifejtett
valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra
- 1 pont. 7 pont

Proba scrisa la Limba si literatura maghiara materna Testul 4
Barem de evaluare si notare
Pagina 1 din 3



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

B.
1. Beszédszandékok. Szévegtipusok nyelvi repertoarja. Adott mondat mdgotti
beszédszandék azonositasa. Helyes valasz: b. 4 pont

2. Eseményszerkezet és mondatszerkezet. Névutok a hatarozoi fénévi csoporton.
Lehetséges valaszok: a. Az utcan atkelve elhaladtam egy 6ra alatt. b. A napos oldal mellett
korabban nyilnak a pitypangok. 4 pont
3. Események, korlilmények és résztvevok leképez6désének vizsgalata a mondat
egységeire: az ige alakja és jelentése, igekotés igék. Lehetséges valaszok: a. él — atéli az
élményt, megéli az érzelmeit, beleéli magat, feléli a tartalékait, stb. b. all — eldllja az utat,
megallja a helyét, kiallja a probat. c. koréz — lekorozi az ellenfeleit. Igénként legaldabb egy
ervényes valasz 2 pontot ér. 6 pont
4. Eseményszerkezet és mondatszerkezet. Az ige alanyi vonzata. A f6névi csoport belsé
szerkezete. F6névi modositok. Minden érvényes alahizas 1 pontot ér:

a. ...[aJz 1760-as évek angliai vjitasanak kbészénhetben a vasbdl késziilt, nyompalyds
sineken mozgathaté eqyszert jarmiivek [is] megjelentek.

b. Egyfajta érdekességként ide kivankozik az a korabeli g6zmozdonyellenes hiedelem,..

c. Ez a ma mar megmosolyogtaté érv egyébkéent nem akarhol hangzott el, ...

d. Véqlil a pesti oldal mellett érvelbk kerliltek ki gybztesen, ... 4 pont
5. Osszetett mondat. Mellérendelés és mellérendeld mondat: kapcsolatos mellérendelés,
kronolégia; ellentétes mellérendelés; valasztd mellérendelés; kdvetkeztetdé és magyarazéd
mellérendelés, ok és okozat. Kotészok. Minden helyes folytatds 2 pontot ér. Lehetséges
valaszok:

a. Az igazi technikai attérést George Stephenson hozta el, pedig a gézmozdony valédi

feltalaléja Richard Trevithick volt.

b. Az igazi technikai attérést George Stephenson hozta el, mivel az 6 gézmozdonya

hajtotta végre az elsé sikeresnek mondhaté probautat.

c. Az igazi technikai attérést George Stephenson hozta el, ezért a kbzhiedelem 6t tartja a

gbézmozdony feltaladldjanak. 6 pont
6. Mddositdszok hasznéalata. Minden helyes mondat 2 pontot ér. Lehetséges valaszok:
Szerintem a vasuti utazas izgalmas. Sajnos keveset utazom vonattal. Szerencsére nem
késtem le a vonatot. 6 pont

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. Szdvegtdomorités a lényeg / f6 gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval; a Iényeges és
a kiegészitd / részletezd informaciok elkildnitése; az 6sszetartozé informaciok kapcsolasa.
Lehetséges valasz: A széveg beszélbje / Ocsi édesapja meglatja fiaban a j0 és rossz
tulajdonsagokat is. Véleménye szerint tiszta lelkdi, melegszivi gyermek, de ugyanakkor
kemény fickd, ravasz/ huncut, akinek sikerul a ,megfagyott, arva gyermek” trikkjével elérni
céljat. Pozitiv tulajdonsagok azonositasa — 2 pont, negativ tulajdonsagok azonositasa — 2
pont. 4 pont
2. Informaciok, gondolatok értelmezése. Lehetséges vélasz: A szdveg beszéldje tobb okbdl
kifolyolag ideges; zavarja Vilmos atya tudalékossaga, felesége szemrehany6 megjegyzése,
Vilike és Ocsi viselkedése. Belefaradt a varakozasba és gyakorlatozasba, ugyanakkor a
legsulyosabb béronddket és hatizsakot is neki kell cipelnie. Ervényes, a széveg informacioit
felhasznalo, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont,
részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2
pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
3. Informacidk, gondolatok értelmezése. Ok-okozati 6sszefliggések azonositasa, a folyamat
kbvetése, reakcio értelmezése. Lehetséges vélasz: A vonatkirandulasra készild csalad
egyre idegesebb, tirelmetlenebb. A gyerekek, Ocsi és Vilike, ravaszul kihasznaljak a
helyzetet, és elérik, hogy a felnéttek odaadjak nekik a legnehezebb csomagokat. Amikor
atadjak a bérondoket, rajonnek, hogy azok mennyire nehezek. Ennek kdvetkeztében Ocsi
szemrehanyban néz apjara, és kijelenti, hogy nem birja a cipelést. Ez is megmutatja,
mennyire huncut gyerek. Bar 6 erészakolta ki a csomag cipelését, mégis az apjat hibaztatja,
mintha 6 kényszeritette volna gyermekére a bdrondot. Ervényes, a szdveg informacioit
felhasznald, teljes valasz — 6 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 5 pont,
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részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2

pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont
4. Témahoz val6 igazodas: 5 pont. Az éiménybeszamol6 sajatossagainak betartasa: 5 pont.
Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 5 pont. 15 pont

A javitéokulcs nem tartalmazza az dsszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a
javitokulcstol eltérd érvényes valasz maximalis pontot ér.
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